Урок окружающего мира во 2 классе.
Тема: Вода в природе.

Цели урока: обеспечить восприятие и осмысление знаний о составе воды, 

           содействовать усвоению способов определения признаков воды; 
           сформировать представление о трёх состояниях воды, уточнить и систематизировать знания о свойствах воды; 
                       создать условия для проведения несложных исследований;
                       создать условия для развития наблюдательности, умения обобщать, расширения кругозора учащихся;
                      воспитания атмосферы товарищества, сотрудничества, приобщения учащихся к художественным ценностям. 
                                          Ход урока

	Этап урока
	Время, мин
	Цель
	Содержание учебного материала
	Методы и приемы работы
	ФОУД*

	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Формирование УУД

	Организационный момент
	1 мин
	Создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения в учебный процесс
	Я рада вас видеть, и очень хочу начать работу с вами! Вы готовы?
	«Хорошее настроение»
	Ф.
	Проверяет готовность обучающихся к уроку, создает эмоциональный настрой
	Показывают полную готовность к уроку
	Личностные

	Постановка темы и цели урока

	5 мин
	Обеспечить мотивацию учения школьников, принятие ими целей урока, актуализировать мыслительные операции, субъектный опыт учащихся
	Сегодня наш класс превратился в научную лабораторию, а вы – исследователи. Отгадайте, что будет предметом нашего исследования:

Я бегу струёй из крана,
Бью ключом из-под земли,
Укачаю в океанах 
Великаны корабли. (Вода.)

О чем будем говорить на уроке?

Что ты хочешь узнать о воде?

	Словесный, беседа
Постановка привлекательной цели
	Ф.
Ф.
	Предлагает отгадать загадку.
Побуждает к высказыванию

вопроса


	Отгадывают
Проговаривают вслух свою цель


	Регулятивные, коммуникативные, познавательные
Коммуникативные



	Освоение нового материала
	20 мин
	Обеспечить восприятие, осмысление изучаемого материала
	План

1.Что такое вода?

2.Состояния воды

3.Свойства воды

4.Вода в природе.

Что же такое вода?

 Где нам найти ответ на этот вопрос?

В каких состояниях может находиться вода, вы узнаете, отгадав загадки.

Без досок, без топоров через речку мост готов. Мост, как синее стекло,- скользко, весело, светло.

Посмотрите в окошко: идет Антошка.

Был он вечером, а утром исчез. Не осталось ни пенька, ни куста, только белая кругом пустота.

Какие природные явления связаны с водой?

А может вода находиться сразу в трех состояниях? В какое время года?

Сейчас вы будете ставить опыты, а результаты запишите в таблицу.

1.Отлейте часть воды из стакана в блюдце. 

2.Понюхайте. 

3.Попробуйте на вкус. 

4.Определите, имеет ли вода цвет (если да то какой). 

5.Добавьте морковный сок. Что произошло с водой? 

6.Имеет ли форму. 

7.Добавьте в стакан сахар и размешайте. Что произошло с сахаром? Какие ещё вещества растворятся в воде? 
8.Опустите грушу в воду и нажмите. Что наблюдаете?

Озвучивают результаты.
Где вода встречается в природе?

Сделаем общий вывод.

Вода - это не просто вещество, которое люди используют в своих целях. Эта природная стихия с древних времён привлекала человека своими тайнами. О подводном мире складывались легенды, написано много фантастических книг. Художники отражали в своих произведениях красоту водной стихии. Константин Иванович Айвазовский посвятил ей почти всё своё творчество. 

Рассматривание иллюстраций картин “Девятый вал” и “Чёрное море” и слушание сообщений учащихся.


	Словесный

Частично- поисковый,
Работа с определением вводимых понятий
Словесный

Словесный

Исследователь

ский

Словесный, наглядный

	Ф.
П., 
ф.
Ф
Ф

Г

Ф.,
П.
	Предлагаю работать по плану

Предлагает ответить  на вопрос
Предлагает загадки

Побуждает к высказыванию своего мнения

Дает задание для работы в группах.

Организует исследовательскую работу в группах

Отмечает степень вовлеченности учащихся в работу на уроке

Побуждает к высказыванию своего мнения

Подводит обучающихся к выводу о свойствах воды

Побуждает к высказыванию

Предлагает рассмотреть картины.

Организует беседу, связывая результаты урока с целями.


	Высказывают свое мнение

Осуществляют поиск информации в словаре, высказывают свое мнение и определяют воду как вещество.
Отгадывают загадки

Высказывают свои предположения

Читают задания.

Выполняют опыты.

Формулируют выводы наблюдений и опытов.

Формулируют конечный результат своей работы.

Высказывают свои предположения в паре.

Рассматривают иллюстрации картин “Девятый вал” и “Чёрное море” и слушают сообщения учащихся.

Делятся впечатлениями.
	Регулятивные, коммуникативные, познавательные



	Первичное закрепление нового материала
	6 мин
	Закрепление знаний, которые необходимы для самостоятельной работы.

Обеспечить повышение уровня осмысления изученного материала
	Предлагаю работать в группах.
Первой группе: найдите слово, которое является обобщающим для всех остальных: 

· лёд, 

· пар, 

· состояние, 

· роса. 

Второй группе: исключите слово: 

· течет, 

· бесцветна, 

· вода, 

· растворитель. 

Третьей группе: исключите слово: 

· жидкое, 

· прозрачная, 

· твердое, 

· газообразное. 

Четвёртой группе: найти слово, которое является обобщающим для всех остальных: 

· иней, 

· явления природы, 

· снегопад, 

· половодье. 

На столах рисунки: 

· снежинка, 

· капля на листе растения, 

· туча, 

· лужа, 

· пар из чайника, 

· сосулька, 

· ручей, 

· снежный узор на окне. 

У: - Ребята первой и третьей группы должны выбрать рисунки, на которых вода находится в газообразном состоянии. Ребята второй группы выбирают рисунки, на которых вода в твёрдом состоянии и ребята из четвёртой группы выбирают рисунки, на которых вода в жидком состоянии.

Сделаем вывод.
	Частично- поисковый
Частично- поисковый
	Г
Г.
	Предлагает групповые задания
Предоставляет слово.
	Высказывают свои предположения в группе.
Аргументируют свои ответы.
	Регулятивные, коммуникативные, познавательные



	Самопроверка
	6 мин
	Выявление качества и уровня усвоения учащимися знаний и способов действий.
Выявление недостатков в знаниях, установление причины.

Обеспечить развитие способности к оценочным действиям.
	Решаем тестовые задания.
1.Какое свойство воды указано неверно:  
прозрачна         бесцветна  
не имеет запаха        соленая на вкус

2. Какое вещество не растворяется в воде:
 сахар      
 глина
 соль       
песок

3. Укажи состояние воды при температуре ниже 0 0С:
 жидкое        

твердое газообразное

4. В каком состоянии находится вода, если ты видишь росу на траве:
 в твердом        

 в газообразном
 в загрязненном        в жидком

5. Что представляет собой вода в газообразном состоянии:
 лед                                   водяной пар

  капли       

 сугроб         

6. Укажи, во что может превратиться вода:
 в иней       

 в дождь
 в кислоту       

в росу
	Контроля и самоконтроля.
	И.
	Предлагает тест.
	Решают задание.
	Регулятивные, 

	Подведение итогов
	2 мин
	Дать качественную самооценку, оценку всему классу, отдельным учащимся.
Инициировать рефлексию эмоционального состояния учащихся, мотивацию деятельности.
	Что получилось?
Что не получилось?

Почему?

Как я себя чувствовал?

Как мы работали в группе?
	Рефлексии
	Ф.
	Акцентирует внимание на конечных результатах учебной деятельности.
	Называют основные позиции нового материала, как они их усвоили.
	Регулятивные, коммуникативные, личностные


